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ВСТУП 

Через епідемію коронавірусної інфекції (COVID-19) відбулася перевірка 

ефективності української освітньої системи. Швидко запроваджене 

дистанційне навчання сприяло модернізації усталених освітніх практик та 

розвитку інформаційно-цифрової компетентності учнів і вчителів, що 

додатково актуалізувало потребу дослідження результатів карантинного 

навчання через суб’єктивні оцінки учасників освітнього процесу.  

Дистанційне навчання та особливості його реалізації були предметом 

різних наукових розвідок (В. Биков, О. Овчарук, А. Хуторской, Б. Шуневич, а 

також Т.Бейтс, Бьорн-Андерсен Н. та інші). Серед результатів відзначимо 

роботу Тодорової Н., Бьорн-Андерсен Н., де констатовано, що поштовхом у 

розвитку дистанційних технологій можуть стати стихійні лиха [29]. Також 

важливим бачимо результат, поданий у роботі Морін Хенней і Трейсі Ньювайн 

[79], де зроблено такі висновки: 1) учні можуть пожертвувати якістю навчання 

заради зручності, економії часу та економії коштів; 2) кращим по відношенню 

до традиційного може стати «гібридне» навчання.  

Умови покращення дистанційного навчання подано в роботі [107], де 

зазначається про суперечливість дистанційного навчання з позицій його 

ефективності.  

Для успішного дистанційного навчання, як зазначається у роботі [106] 

важливі: наявність відеоконференцзв’язку і можливість проводити дискусії; 

якісне інтернет-з’єднання; доступність навчального матеріалу з будь-якого 

пристрою; можливість перегляду лекцій у зручний час; миттєвий зворотній 

зв’язок при виконанні різних (поточних) завдань.  

Аналіз досвіду впровадження дистанційного навчання в країнах Європи 

та США висвітлено у працях Н. Бідюк, В. Коваленко, К. Корсака, Р.Шаран та 

ін. Науковці наголошують на поширенні дистанційного навчання за кордоном 

та роблять висновок: щоб отримати результат за дистанційною формою 

навчання, потрібна потужна мотивація. 
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Дослідження емоційних станів учителів у період пандемії COVID-19 

подано у статті [90]. Автори аналізували ускладнення професійних обов’язків 

та найбільш типові траєкторії емоційного реагування особистості (сумнів, 

смуток, розгубленість).  

Якість дистанційної освіти та її результатів досліджувалась 

департаментом освіти КМДА, центром соціологічних досліджень К. 

Разумкова [70]. Опитування понад 2 тисяч респондентів виявило негативне 

ставлення до дистанційного навчання близько 50% опитаних. Для покращення 

ситуації в Україні масово впроваджуються курси підвищення кваліфікації, 

поширюються методичні рекомендації з організації і проведення 

дистанційного навчання. Зазначається, що тільки за перше півріччя 2020 року 

2197 осіб із 710 закладів освіти пройшли безкоштовно курси з G Suite for 

Education [39]. 

Проте узагальнення цих та інших результатів поряд з висвітленням 

проблем технічного, організаційного і технологічного характеру, 

дослідженням готовності вчителів до провадження професійної діяльності в 

умовах дистанційного навчання підтвердили фрагментарність напрацювань 

щодо організації карантинного навчання інформатики. 

Об’єкт дослідження: навчання інформатики учнів у ЗЗСО. 

Предмет дослідження: особливості навчання інформатики в умовах 

карантинного навчання. 

Мета дослідження: описати особливості навчання інформатики в умовах 

карантинного навчання. 

Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань: 

1) за результатами аналізу науково-педагогічних джерел визначити 

стан розробленості проблеми дослідження, виявити переваги й недоліки 

карантинного навчання; 

2) охарактеризувати цифрові платформи для підтримки професійної 

діяльності вчителя в умовах карантинного навчання; 

3) виявити стан практичного використання цифрових платформ 
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навчання інформатики в умовах карантинного навчання; 

4) описати інструментарій найбільш поширеної/затребуваної 

цифрової платформи для підтримки карантинного навчання; 

5) розробити авторські матеріали з вивчення стильового оформлення 

веб-сайтів на одній із поширених цифрових платформ для підтримки 

карантинного навчання. 

Для досягнення мети використано низку методів дослідження:  

теоретичні – аналіз і узагальнення науково-методичних джерел для 

обґрунтування актуальності роботи, характеристики карантинного навчання, 

його переваг і недоліків, опису інструментарію найбільш 

поширеної/затребуваної цифрової платформи для підтримки карантинного 

навчання; контент-аналіз з метою характеристики цифрових платформ для 

підтримки професійної діяльності вчителя в умовах карантинного навчання;  

емпіричні – опитування вчителів щодо використання цифрових платформ 

навчання інформатики в умовах карантинного навчання. 

Практична значущість дослідження полягає в розробленні авторських 

матеріалів з вивчення стильового оформлення веб-сайтів на цифровій 

платформі Google Classroom для підтримки карантинного навчання.  

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах 

різних рівнів, серед яких: ХІV Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Інформаційні технології у професійній діяльності» (1 листопада 2021 року, 

м. Рівне) [54] та на онлайн-семінарі Лабораторії використання ІТ в освіті 

(22 квітня 2021 року). 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, двох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел. 

У першому розділі «Особливості організації освітнього процесу із 

карантинними обмеженнями» за результатами аналізу науково-педагогічних 

джерел визначено стан розробленості проблеми дослідження, виявлено 

переваги й недоліки карантинного навчання, охарактеризовано цифрові 

платформи для підтримки професійної діяльності вчителя в умовах 
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карантинного навчання. 

У другому розділі «Особливості карантинного навчання інформатики з 

використанням платформи Google Classroom» на основі проведеного 

опитування вчителів ЗЗСО м. Суми виявлено стан практичного використання 

цифрових платформ навчання інформатики в умовах карантинного навчання, 

описано інструментарій найбільш поширеної/затребуваної цифрової 

платформи Google Classroom для підтримки карантинного навчання, 

представлено авторські матеріали з вивчення стильового оформлення веб-

сайтів на цифровій платформі Google Classroom для підтримки карантинного 

навчання. 

Загальний обсяг роботи 56 сторінок основного тексту. Список 

використаних джерел включає 48 одиниць. Робота містить 40 рисунків та 

6 таблиць. 

Робота буде цікавою працюючим і майбутнім учителям інформатики, які 

досліджують проблеми карантинного навчання інформатики. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі висвітлено особливості навчання інформатики в умовах 

карантинного навчання. У дослідженні вирішені усі поставлені завдання, що 

уможливило формулювання таких висновків. 

1. Карантинне навчання як різновид дистанційного став відповіддю на 

суспільний виклик щодо розповсюдження вірусу COVID-19. Проведений 

нами аналіз рекомендацій науковців щодо ефективного провадження 

дистанційного навчання засвідчив, що система шкільної підготовки не була 

зорієнтована на використання цифрових освітніх платформ. Цифрові освітні 

платформи – це підгрупа цифрових технологій, які розробляються для 

розвитку якості, швидкості та привабливості передачі знань (навчального 

матеріалу) у викладанні та навчанні. Показано, що карантинне навчання може 

реалізовуватись за допомогою різноманітних інструментів та методик, 

включаючи роботу у віртуальних класах, проведення онлайн-лекцій та чатів, 

реєстрацію та виконання завдань на певних сайтах тощо. 

Водночас організація карантинного навчання виявила низку труднощів: 

нерівномірність розподілу навчального навантаження; наявність 

неконструктивного зворотного зв’язку з педагогом; недостатність або 

надмірність навчального матеріалу з предметів; множинність каналів 

організації освітнього процесу, що потребує швидкого переключення уваги, а 

також навичок підключення та дій учня на різних цифрових платформах.  

2. Охарактеризовано цифрові платформи для підтримки професійної 

діяльності вчителя в умовах карантинного навчання. Виявлено, що станом на 

сьогоднішній день існує багато цифрових інструментів для організації 

карантинного навчання (спільної діяльності, здійснення зворотного зв’язку, 

створення цифрового освітнього середовища, організації онлайн-уроків тощо). 

Найбільш популярними є Padlet, Kahoot, Google Classroom, Zoom, Quizizz, 

Mentimeter, Google Form, Plickers, Learning Apps, Microsoft Teams, Skype та ін.  

За результатами контент-аналізу показано, що практично всі цифрові 

платформи відповідають таким критеріям: підтримка мобільної версії ОС, 
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ергономічні вимоги, зрозуміла мова інтерфейсу, функціональні можливості та 

безкоштовний доступ. Водночас виявлено, що барвистий дизайн інтерфейсу 

реалізований в LearningApps, Kahoot! і Padlet, мобільний додаток відсутній у 

LearningApps, платформи Kahoot! та Padlet пропонують англійський 

інтерфейс. 

3. За результатами опитування вчителів інформатики виявлено стан 

практичного використання цифрових платформ навчання інформатики в 

умовах карантинного навчання. В опитуванні брали участь 25 учителів 

інформатики з різним досвідом (стажем) роботи. На запитання про 

використання цифрових платформ в умовах традиційного навчання відповіді 

вчителів розділилися, проте для карантинного навчання вчителі переважною 

більшістю відповіли «так» (92%). На запитання про можливість вільного 

вибору цифрових платформ для організації карантинного навчання більшість 

вчителів відповіла «так» (64%), проте 16% вчителів зазначили, що не мають 

академічної свободи у виборі платформ для навчання. При уточненні 

платформ, які використовувалися вчителями під час карантинного навчання, 

отримали результати, де 100% використовувалися сервіси Google і 92% - 

соціальні мережі і сервіси. Близько половини респондентів зазначили про 

використання віртуальних інтерактивних дошок (56%) та ігрових технологій 

(52%). При уточненні інструментів для підтримки зворотного зв’язку, у т.ч. 

перевірки знань, виявилося, що всі опитані використовують Google-форми, 

третина респондентів – сервіс Kahoot і незначний відсоток вчителів (12% і 8%) 

Quizizz та MS-форми відповідно. На запитання про платформи для організації 

карантинного навчання відповіді вчителів розподілилися: Teams (56%), Meet 

(36%), Zoom (8%). При уточненні цифрових платформ, які використані 

вчителями для спілкування з учнями, отримали такі відповіді: найбільш 

затребуваним є Google Classroom, меншою мірою Telegram (36%) та Viber 

(24%). Усі респонденти погодилися з тезою, що цифрові платформи 

полегшують процес підготовки до уроку і процес проведення самого уроку 

(100%). Аналізуючи результати опитування вчителів, можна переконатися, що 
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цифрові платформи сьогодні є дієвим інструментом у навчанні інформатики, і 

вчителі залюбки залучають їх до організації занять.  

4. За результатами опитування встановлено, що найбільш поширеною 

цифровою платформою для підтримки карантинного навчання виявився 

Google Classroom, для якого схарактеризовано основні інструменти: створення 

центральної системи для діяльності в класі; створення завдань (або інших 

видів навчальної активності в класі); розміщення завдань; накопичення 

відповідей учнів до завдань; автоматичне виправлення помилок за 

виконаними завданнями. У Google Classroom передбачено створення онлайн-

конференції через Google Meet. Інтеграція Google Classroom з Документами 

Google, Диском Google та поштою Gmail дозволяє розміщувати відео, тексти 

та картинки. Сервіс повністю безкоштовний та доступний цілодобово, немає 

жодної реклами 

5. Розроблено авторські матеріали з вивчення стильового оформлення 

веб-сайтів у Google Classroom. Матеріали орієнтовані на учнів старших класів 

закладів загальної середньої освіти, котрі бажають поглибити свої знання у 

вебдизайні та навчитися яскраво оформлювати вебсайти різними стилями.  

Проблема організації карантинного навчання інформатики на часі і 

потребує додаткових досліджень у напрямах: реалізації міжпредметних 

зв’язків інформатики та інших предметів з використанням цифрових освітніх 

платформ; інтеграції відкритих освітніх ресурсів у карантинне навчання 

інформатики; вирішення проблем педагогічного дизайну, побудови 

індивідуальних освітніх траєкторій учнів, тьюторства та коучингу в межах 

карантинного навчання інформатики.   
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